



团结奋斗再创辉煌 爱拼会赢续写华章 南安市十八届人大三次会议胜利闭幕

本报讯 (记者 洪丽燕) 29 日上午,南安市第十八 届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程后,在市人民会堂胜利闭幕。

大会主席团常务主席张桂森、黄景阳、王连赞、洪顺昌、王端峰、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇、丁瑞金在主席台前排就座。市政协主席庄国阳出席大会并在主席台前排就座,主席团其他组成人员在主席台上就座。

会议应到代表 443 人,实到代表 351 人,符合法定人数。

当天上午 9 时,大会举行了第三次全体会议,会议由市委书记、主席团常务主席张桂森主持。

经无记名投票,陈雄松当选为南安市监察委员会主任,戴向荣、林友转当选为南安市第十八届人民代表大会常务委员会委员。随后,新当选的陈雄松、戴向荣、林友转等 3 位同志依法向宪法宣誓,作出庄严承诺。

当天 9 时 40 分,大会举行第四次全体会议。会议听取了大会议案审查委员会作关于议案审查的报告(草案),并通过议案审查报告。截至 28 日 12 时,大会共收到代表提出的建议、批评和意见 299 件,加上议案改为代表建议、批评和意见的 1 件,合计 300 件,其中监察司法类 4 件,农业农村类 49 件,财政经济类 32 件,教科文卫类 80 件,

华侨民宗类 1 件,环境与城乡建设类 98 件,综合类 36 件。

会上还表决通过了关于南安市人民政府工作报告的决议、关于南安市 2022 年国民经济和社会发展计划执行情况及 2023 年国民经济和社会发展计划的决议、关于南安市 2022 年预算执行情况及 2023 年预算的决议、关于南安市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于南安市人民法院工作报告的决议、关于南安市人民检察院工作报告的决议。

市委书记张桂森在闭幕式上讲话。他表示,这是一次凝聚人心、求真务实、振奋精神、催人奋进的大会。会议期间,各位代表认真履行职责,依法行使权力,积极建言献策,充分展现了新时代南安人大代表的政治担当、良好素养、饱满热情。

张桂森高度肯定了一年来南安市人大及其常委会及全体人大代表为全市发展大局所作的贡献。他表示,2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是南安撤县建市 30 周年。当前,南安正处在一个风清气正、业兴、力争上游的黄金发展机遇期。市人大及其常委会和全体人大代表要躬身入局、比学赶超,在新时代新征程中展现南安人大代表的担当和作为。

张桂森从 4 个层面提出做好新时代人大工作要求。

他指出,政治引领是根本所在,唯有定向领航方能行稳致远,要坚持旗帜鲜明讲政治,保持高度的政治自觉,锻造过硬的政治能力,更要有强烈的政治担当,自觉把人大所能、南安所需、群众所盼和未来所向统筹起来,确保各级决策部署在南安落地生根、开花结果。服务发展是职责所系,唯有履职尽责方能不负重托,市人大及其常委会要围绕全市中心大局来思考和谋划人大工作,找准目标、校准坐标,在南安新一轮高质量发展中展现新作为;各位代表要充分发挥自身优势,出智出力、献计献策,努力提出一批高质量、接地气、可落地的议案和建议,为市委科学决策提供依据;要敢于监督、善于监督,把市委决策重点、改革发展难点、群众关注热点作为人大监督关键点,综合运用听取审议专题报告、执法检查、视察调研、专题询问、代表评议等方式进行监督,确保议而有决、决而有行、行而有果。为民服务是初心所向,唯有坚守初心方能赢得民心,作为 170 万南安人民的代言人,全体代表要坚守为民服务的初心,用脚步丈量民情、用平台来传递民声、用行动来回应民意,当好党群“连心桥”、群众“代言人”、民意“直通车”。

张桂森表示,三十而立再出发,市人大及其常委会、各位代表要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委和泉州市委的坚强领导下,深入学习贯彻党的二十大精神,踔厉奋发干事业,勇毅前行向未来,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章而团结奋斗!

市人大常委主任黄景阳在闭幕式上发言,他要求,代表们要带头学习宣传本次会议精神,带头贯彻落实好大会确定的各项任务,把会议形成的统一意志转化为全市高质量发展的生动实践,要进一步强化责任意识和主体意识,认真行使好人民赋予的权力,密切联系群众,倾听群众呼声,始终把增进民生福祉作为第一追求,当好人民群众代言人;要积极投身于创新发展第一线,争当推动南安高质量发展超越的模范,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章!

圆满完成各项议程后,大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

泉州市领导到南安开展调研活动

本报讯 (记者 黄艺彬) 29 日,泉州市委常委、常务副市长宿利南带队到南安,调研乡村振兴整镇推进、农村疫情防控等工作。

当天,调研组首先来到泉州市精艺优品陶瓷有限公司,深入了解企业发展历程、生产经营、产品研发和发展规划等情况,并叮嘱企业要坚持经济效益、安全生产和疫情防控并重,紧密对接市场需求,持续提升企业核心竞争力。

“村集体经济收入怎么样?”“明年有什么打算?”在仑苍镇联盟村,调研组通过听取汇报、看实情、问发展,“面对面”了解联盟村壮大村集体经济情况,现场交任务、提要求,加快推动乡村全面振兴。调研组要求,要坚持把产业发展作为乡村振兴的重点,立足乡镇自身优势,抓住中国水暖城开发建设的良机,打好发展平台基础,找准产业发展路径,合理规划,持续夯实乡村振兴产业基础。

随后,调研组前往仑苍镇辉煌村,实地走访考察,现场听取裸房整治和乡村疫情防控等相关情况汇报,并对辉煌村裸房整治和疫情防控等方面取得的成果给予充分肯定。同时,调研组指出,裸房整治是助力乡村振兴的重要工作,也是改善农村人居环境的实质性内容,要充分调动群众参与的主动性和积极性,做好房前屋后清洁美化,推动裸房整治工作高效进行。

南安市委常委、统战部部长蔡清安陪同调研。

“两岸妙笔书成功 翰墨飘香迎新春”主题义写春联活动在南安启动

本报讯 (通讯员 林应权 记者 黄艺彬) 29 日上午,“两岸妙笔书成功 翰墨飘香迎新春”主题义写春联活动启动仪式在南安市图书馆举行。

活动现场,南安市老年书画研究会的书法家及书法爱好者铺开对联纸,摆好笔墨,起笔挥舞,书写郑成功主题春联。

此次活动由南安市台港澳办、国际郑成功文化交流协会、南安市郑成功庙、台湾奉祀郑成功联合会以及台南市郑成功庙主办,南安市老年书画研究会、南安市图书馆协办。书写的春联将寄送给台湾同胞,共同弘扬郑成功爱国主义精神。

据了解,2023 年 1 月 15 日,南安还将开展两岸同写春联活动。

泉州红十字会向南安困难群体免费发放“防疫爱心健康包”2 万多份

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄贵成) 28 日上午,在南安市红十字博爱驿站,一批由泉州市红十字会采购的“防疫爱心健康包”,从这里发向南安各相关镇街、单位,由各镇街单位工作人员免费发放给困难群众。

记者看到,每份“防疫爱心健康包”包含退热药 6 片、抗原试剂检测卡 5 人份等防疫物资,附爱心提示卡 1 张。此次发放对象为全市特困对象、低保对象、儿童福利机构、养老服务机构人员,每人发放 1 份“防疫爱心健康包”,总数量合计 21392 人份。

“我们委托镇街和相关单位按特困和低保人员情况统一发放。”南安市红十字会专职副会长黄惠珍告诉记者,他们根据南安市民政局提供的数据确定具体发放数量,各单位收到物资后,要在 3 个工作日内基本完成发放。所有“防疫爱心健康包”务必全部及时、顺畅、安全发放到位。

当天上午,美林街道领取“防疫爱心健康包”后,立即组织工作人员入户发放,并向群众介绍各种药物的使用方法,详细询问他们的身体及生活状况,叮嘱他们做好个人防护。



动车通到家门口 乡村振兴“新引擎” 兴泉铁路全线贯通! 南安北站正式通车!



目前兴泉铁路的车次票价均可在 12306 官网查询。南安北至兴国首趟车为早上 8:38 分 T8010 车次,全程 5 小时 35 分,硬卧 115.5 元,硬座 64.5 元,无座 64.5 元。

“对南安发展而言,兴泉铁路打造了更便捷通畅的交通格局,不仅让市

民出行条件得到改善,而且有利于拉动旅游业发展,吸引人才回流,同时带动人文交流升温,促进南安县域各村镇协同发展,为乡村振兴注入蓬勃动力。”在南安市交通局副局长邱民楷看来,兴泉铁路是一条“振兴路”,也是一条“致富路”。

邱民楷表示,兴泉铁路是东南沿海连接中西南地区的重要交通枢纽,其开通将增强南安向赣南、闽西南等地区的辐射能力,促进赣闽两省沿线地区人流、物流、资金流、信息流和商流实现顺畅流通循环,对于实现南安经济发展再一步飞跃具有现实意义和长远影响。“作为一条客货两用铁路,兴泉铁路的开通有助于促进南安现代交通物流体系加速完善,加速城际能量互通,持续推动共建‘一带一路’战略往纵深发展,实现服务经济社会的高质量发展超越。”

记者了解到,开通运营初期,铁路部门将安排开行南昌、赣州至泉州旅客列车 3 对,货物列车 7 对,后续将根据运营情况和市场需求,不断优化列车开行方案。